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تصور ا�فكار الرئيسة

مراجـعــة ا�فـكـار الرئيـســة

الدرس ا�ول موارد البيئة

الموارد الطبيعية جزء من البيئة، خلقها الله سبحانه . 1
وتعالــى لكي تــزود المخلوقــات الحيــة بالمواد 

الضرورية لبقائها.
الموارد المتجددة تتجدد باستمرار وبصورة طبيعية بأمر الله.. 2
الموارد غير المتجددة لا يمكن تعويضها أو تعوض ببطء.. ٣
تشــمل مصادر الطاقة الوقــود الأحفــوري والرياح . ٤

والطاقة الشمســية وطاقــة الحرارة الجوفيــة والطاقة 
النووية وطاقة البحار والمحيطات.

لكل مصدر من مصادر الطاقة عيوبه ومزاياه.. 5
الوقود الأحفوري والطاقة النووية كلاهما مصدر غير . 6

متجدد، ويستهلك أسرع مما يتجدد.

الدرس الثاني التلوّث وحماية البيئة

معظم ملوّثــات الهواء تتكون من الفضلات الناتجة . 1
عن حرق الوقود الأحفوري.

الاحتباس الحراري هي ارتفاع درجة حرارة الأرض بسبب . 2
وجود الغازات التي تحتبس الحرارة في الغلاف الجوي.

قد يتلــوث الماء بالمطــر الحمضي وتســرب النفط . ٣
والفضلات الأخرى التي تصل إلى مجرى الماء.

الفضلات الصلبة والخطرة التي تطمر في اليابسة أو . ٤
تطرح في مكابّ النفايات قد تســبب تلوث التربة. 
كما أن التعرية تسبب خســارة الطبقة السطحية من 

التربة. 
يمكنــك تقليل اســتهلاك المــوارد الطبيعية بعدة . 5

طرائق.
إعادة استخدام المواد طريقة ممتازة لحماية الموارد.. 6
تتغيــر المواد بطرائــق معينة خلال عمليــة التدوير . ٧

بحيث يمكن استخدامها مرة أخرى.
المــواد التي يمكــن إعــادة تدويرها هــي الورق . ٨

والمعادن والزجاج والبلاستيك ومخلفات الحدائق 
وفضلات المطبخ ما عدا اللحوم.
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ح العلاقة بين كل مصطلحين مما يأتي، في جمل تامة: وضِّ

الوقود الأحفوري- النفط. 1
التعرية- الملوثات. 2
استنزاف الأوزون- المطر الحمضي. ٣
الاحتباس الحراري- الوقود الأحفوري. ٤
النفايات الخطرة- الطاقة النووية. 5
المطر الحمضي- الوقود الأحفوري. 6
استنزاف الأوزون- الملوّثات. ٧
التدوير- الموارد غير المتجددة. ٨
طاقة الحرارة الجوفية- الوقود الأحفوري. ٩

ي���ا�الم ي

اختر رمز الإجابة الصحيحة
أي الموارد التالية متجدد؟. 10

جـ. النفطالفحمأ. 
الألومنيومد. ب. ضوء الشمس

أي مما يلي يســتطيع تحويل الطاقــة الضوئية إلى طاقة . 11
كهربائية؟

الخلايا الشمسيةأ. 
الضباب الدخانيب. 

جـ. محطات الطاقة النووية
محطات توليد طاقة الحرارة الجوفيةد. 

أي مما يلي يعد مثالًا على الوقود الأحفوري؟. 12
جـ. النفطالخشبأ. 
الخلايا الضوئيةد. الطاقة النوويةب. 

استخدم الشكل التالي للإجابة عن السؤال 1٣.

أي مصادر الطاقة التالية يظهر في الصورة أعلاه؟. 1٣
الطاقة الشمسيةأ. 
طاقة الحرارة الجوفيةب. 

جـ. الطاقة الكهرومائية
طاقة الخلايا الضوئيةد. 

أي مما يلي يسهم في تحلّل الأوزون؟. 1٤
جـ. الرادونثاني أكسيد الكربونأ. 
أول أكسيد الكربوند. الكلوروفلوروكربون            ب. 

أي الغازات الآتية يسبب تكوّن المطر الحمضي؟. 15

جـ. أكسيد النيتروجينالهيدروجينأ. 
بخار الماءد. الأكسجينب. 

لــو لم تكن هناك ظاهــرة الاحتباس الحــراري فأي . 16
العبارات التالية صحيحة؟

سيكون سطح الأرض أكثر سخونة.أ. 
سيكون سطح الأرض أكثر برودة.ب. 

جـ. تكون درجة حرارة الأرض متساوية.
قد ينصهر الغطاء الجليدي في القطبين.د. 
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وضح كيف تستخدم طاقة الحرارة الجوفية لإنتاج الكهرباء؟. 1٧
اســتنتج لماذا تَنتُجُ  الملوّثاتُ نفسُــها خلال عمليتي . 1٨

احتراق الخشب واحتراق الوقود الأحفوري؟

استخدم الصورتين التاليتين للإجابة عن السؤال 1٩.

اســتنتج أي المكانين أفضل لبناء محطات توليد الطاقة . 1٩
الشمســية: الصحــراء في الصورة اليمنــى أم المنطقة 

القطبية في الصورة اليسرى؟ فسر إجابتك.

وضح لماذا يُفضل زراعة محاصيل متنوعة في التربة بعد . 20
حصاد المحصول الرئيس؟

استنتج هل النفايات موارد متجددة أم غير متجددة؟ . 21
فسر إجابتك.

لخص تُعد الطاقة الشمســية والنووية والرياح والماء . 22
والحرارة الجوفية من بدائــل الوقود الأحفوري. هل 

جميعها موارد متجددة؟ فسر إجابتك.

ميز الســبب والنتيجة تَستخدم الغابات كميات كبيرة . 2٣
من ثاني أكســيد الكربون في عمليــة البناء الضوئي. 
كيف يؤثر قطع أشجار الغابات في ظاهرة الاحتباس 

الحراري؟

ن فرضية عن رمي كميات كبيرة من العلب المعدنية . 2٤ كوّ
كل سنة في  بلدك.

اســتخدم الجدول التالي للإجابة عن السؤالين 26
و2٧.
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٦٠
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
نسبة التدوير %المـــــــواد

علب الألومنيوم
القوارير الزجاجية

القوارير البلاستيكية

ورق الجرائد
المجلات

ا البيانات أعلاه.. 26 معدل التدوير مثّل بيانيًّ
ما عــدد القوارير الزجاجية التي . 2٧ تدوير القوارير

يُعاد تدويرها بالنسبة إلى كل 1000 قارورة تصنع؟
زيادة مستو￯ ثاني أكسيد الكربون لدراسة أثر . 2٨

تركيز ثاني أكســيد الكربون في الغلاف الجوي 
قام العلماء بزيــادة تركيزه إلى ٧0% في نظام بيئي 
مغلق لغابة استوائية، فإذا كان تركيز ثاني أكسيد 
الكربون في هواء هذا النظــام 4٣0 جزءًا لكل 

مليون جزء، فما تركيزه بعد الزيادة؟

سيااال ي

اا و��� ة���س�ا
م ملصقًا يوضح ثلاثة أشــياء يســتطيع . 25 ملصق صمِّ

زملاؤك في المدرسة القيام بها لحماية الموارد البيئية.
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